Junín, 24 de octubre de 2012.-

Sr Presidente del Colegio de Médicos del Distrito VI
Dr. Jorge Lusardi
                                                De mi mayor consideración:
                                                                                              Tengo el agrado de dirigirme a Ud. a fin de solicitarle tenga a bien disponer las medidas necesarias para el auspicio de una Jornada de Medicina del Deporte, a realizarse en el Hotel Colón de nuestra Ciudad, el día 16 de noviembre de 2012 a las 20 hs.. En dicho evento académico, se desarrollarán los temas vinculados a la Salud y el Deporte y han sido invitados como oradores los siguientes profesionales vinculados a la Especialidad:
“LA MEDICINA DEL DEPORTE EN ARGENTINA: ANTECEDENTES, PRESENTE Y FUTURO”- “EL CONTROL MÉDICO EN DEPORTISTAS Y NO DEPORTISTAS” (DRA ISABEL DÍAZ: (EX JEFA DE MEDICINA DEL DEPORTE DEL C.E.N.A.R.D. Y DE A.F.A.- CARDIÓLOGA Y DEPORTÓLOGA UNIVERSITARIA DE AMPLIA TRAYECTORIA Y PRESTIGIO EN LA ESPECIALIDAD)- 
“RELEVAMIENTO EN DIVISIONES INFERIORES Y ASPECTOS MÉDICOS DEL FÚTBOL- SU EXPERIENCIA PERSONAL” (DR. JUAN MANUEL HERBELLA –EX FUTBOLISTA PROFESIONAL Y MÉDICO DEPORTÓLOGO)

“NUTRICIÓN E HIDRATACIÓN EN EL DEPORTE”- (LIC. YANINA ORTIZ- ESPECIALISTA EN NUTRICIÓN DEL C.E.N.A.R.D.)
Esta Jornada se encuentra vinculada al lanzamiuento de un Servicio de Medicina del Deporte, con sede en el S.E.C. de Junín, sito en la calle Saavedra 77, por lo cual invitamos muy especialmente a Ud. y a los colegas interesados en el desarrollo de la Especialidad. 
         Sin otro particular salúdole con la mayor consideración y estima.
                                                                            Dr. Rubén A. Vergara
                                                                     M.N.: 36.800    M.P.: 60.894 
